

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 7Nt/46/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4325010661  
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 10. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Tomáš Uhrík  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2025:4325010661.1

## Uznesenie

7Nt/46/2025

Okresný súd Levice, samosudcom Mgr. Tomášom Uhrikom, v trestnej veci obvineného A. B., o návrhu zdravotníckeho zariadenia na prepustenie z ochranného psychiatrického liečenia ambulantnou formou, v Leviciach dňa 29.10.2025, takto

### rozhodol:

7Nt/46/2025

Podľa § 74 odsek 4 Trestného zákona súd p r e p ú š ť a obvineného A. B., narodený XX.XX.XXXX, trvale bytom C. D. E. XXX, z ochranného ambulantného psychiatrického liečenia uloženého mu uznesením Okresného súdu Zvolen sp. zn. 5Nt/16/2019 zo dňa 10.07.2019.

### o d ô v o d n e n i e :

7Nt/46/2025

Okresnému súdu Levice bol dňa 03.10.2025 od Okresného súdu Zvolen postúpený návrh na prepustenie z ochranného liečenia zo dňa 21.07.2025 u pacienta A. B..

Z návrhu na prepustenie z ochranného liečenia doručeného súdu od Medalex, s.r.o., psychiatrická ambulancia MUDr. Alexandra Priščáková, so sídlom Nám. Hrdinov 13, Levice, vyplýva, že pacient A. B. plní podmienky ochranného liečenia, dochádza na pravidelné kontroly a neboli zistené známky recidívy ochorenia. Keďže ambulantné liečenie splnilo svoj účel, ošetrujúca lekárka navrhuje prepustenie menovaného z ochranného ambulantného psychiatrického liečenia.

Zo spisového materiálu vzťahujúceho sa na prejednávajúcu vec bolo zistené, že uznesením Okresného súdu Zvolen sp. zn. 5Nt/16/2019 zo dňa 10.07.2019, právoplatné dňa 10.07.2019, bolo obvinenému A. B. podľa § 73 odsek 1 Trestného zákona uložené ochranné opatrenie – ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou. Výkon uvedeného liečenia bol nariadený dňa 17.09.2020 do psychiatrickej ambulancie MUDr. Alexandry Priščákovskej, Medalex, s.r.o., so sídlom Nám. Hrdinov 13, Levice, kde bol výkon zahájený dňa 02.10.2020.

Ďalej má súd preukázané, že uznesením Mestského súdu Bratislava I sp. zn. B2-3Nt/16/2020 zo dňa 09.09.2025, právoplatné dňa 03.10.2025, bol obvinený A. B. prepustený z ochranného ambulantného psychiatrického liečenia, uloženého mu uznesením Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 3Nt/16/2020 zo dňa 30.06.2020, právoplatné dňa 30.06.2020.

Podľa § 74 odsek 1 Trestného zákona č. 300/2005 Z. z. v znení zák. č. 214/2024 Z. z. účinného od 06.08.2024 (ďalej len „Trestný zákon“), ambulantnú formu ochranného liečenia súd uloží, ak vzhľadom na osobu páchatela, povahu duševnej poruchy a liečebné možnosti možno očakávať splnenie účelu ochranného liečenia. Ústavnú formu ochranného liečenia súd uloží, len ak je pobyt páchatela na slobode nebezpečný z dôvodu duševnej poruchy alebo ak vzhľadom na osobu páchatela, povahu duševnej poruchy a liečebné možnosti nemožno očakávať, že účel splní ambulantná forma ochranného liečenia. Ak súd ukladá ochranné liečenie podľa § 73 ods. 2 písm. c) popri treste odňatia slobody, ktorého výkon podmienične neodkladá, uloží ho ústavnou formou.

Podľa § 74 odsek 4 Trestného zákona, ochranné liečenie trvá, kým to vyžaduje jeho účel; o zmene jeho formy, o prepustení z jeho výkonu alebo jeho ukončení rozhoduje súd.

Podľa § 448 odsek 2 Trestného poriadku, o zmene spôsobu výkonu ochranného liečenia alebo zmene druhu ochranného liečenia rozhoduje na návrh alebo aj bez návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode je zdravotnícke zariadenie, v ktorom sa ochranné liečenie vykonáva. Ak súd rozhoduje na návrh prokurátora, zdravotníckeho zariadenia, probačného a mediačného úradníka alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo nemocnice pre obvinených a odsúdených, rozhodne do desiatich pracovných dní od doručenia návrhu súdu. Ak súd potrebuje pre rozhodnutie znalecký posudok, rozhodne do desiatich pracovných dní od doručenia znaleckého posudku.

Ochranné liečenie je jedným z druhov ochranných opatrení, ktoré podľa príslušných ustanovení Trestného zákona patria medzi prostriedky slúžiace na dosiahnutie účelu Trestného zákona. Jeho účelom je rovnako ako pri treste zaistiť ochranu spoločnosti, ale špecifickým spôsobom.

Po preštudovaní na vec sa vzťahujúceho spisového materiálu a po starostlivom zvážení všetkých okolností, dospel súd k záveru, že v predmetnom prípade sú splnené podmienky na rozhodnutie o prepustení z ochranného ambulantného psychiatrického liečenia, keďže liečenie splnilo svoj účel.

Súd má z vyjadrenia ošetrojúceho psychiatra preukázané, že liečenie u menovaného splnilo svoj účel, pričom uvedený záver je taktiež podporený aj uznesením o prepustení menovaného z ďalšieho ochranného liečenia, ktoré vykonával súbežne. Zohľadňujúc vyššie uvedené bolo v predmetnom prípade potrebné rozhodnúť o prepustení obvineného A. B. z ochranného psychiatrického liečenia ambulantnou formou.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti a v súlade s citovanými ustanoveniami zákona rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto rozhodnutia.

#### **Poučenie:**

7Nt/46/2025

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Levice k sp. zn. 7Nt/46/2025.

Sťažnosť má v prípade, ak ju podá prokurátor, odkladný účinok.

O sťažnosti rozhoduje Krajský súd v Nitre.